
ПЛАН-КОНСПЕКТ

для виступу в учбових закладах

Тема:  " Вибухонебезпечні предмети " 

Навчальна мета: Ознайомити присутніх із заходами безпеки при виявленні вибухонебезпечних предметів.
Час: 45 хвилин
Місце проведення:  навчальний клас

Навчально-матеріальне забезпечення:  матеріали конспекту, плакати.

Порядок проведення заняття:
1. Організаційний момент – 5 хв.

- перевірка присутніх;

- оголошення теми і мети заняття, питань, які вивчатимуться.

2. Викладення матеріалу теми – 25 хв. 

          3.Питання, які вивчатимуться:

3.1. Види вибухонебезпечних предметів;
3.2. Дії у разі виявлення вибухонебезпечних предметів;
3.3. Дії під час терористичного акту.
	Питання та його короткий зміст

	До вибухонебезпечних предметів належать:

• вибухові речовини — хімічні з'єднання або суміші, здатні під впливом певних зовнішніх дій (нагрівання, удар, тертя, вибух іншого вибухового пристрою) до швидкого хімічного перетворення, що саморозповсюджується, з виділенням великої кількості енергії і утворенням газів.

 • боєприпаси - вироби військової техніки одноразового вживання, призначені для враження живої сили супротивника. 
До боєприпасів належать:

 - бойові частки ракет;

 - авіаційні бомби;

 - артилерійські боєприпаси (снаряди, міни);

 - інженерні боєприпаси (протитанкові і протипіхотні міни);

 - ручні гранати;

 - стрілецькі боєприпаси (набої до пістолетів, карабінів, автоматів тощо);

 • піротехнічні засоби:

 - патрони (сигнальні, освітлювальні, імітаційні, спеціальні);

 - вибухові пакети;

 - петарди;

 • ракети (освітлювальні, сигнальні);

 - гранати;

 - димові шашки.

 • саморобні вибухові пристрої - пристрої, в яких застосований хоча б один елемент конструкції саморобного виготовлення:

 - саморобні міни-пастки;

 - міни-сюрпризи, що імітують предмети домашнього побуту, дитячі іграшки або речі, що привертають увагу.

 Зазвичай, при знаходженні серійних мін, снарядів, гранат дорослі негайно викликають фахівців, які огороджують район і знешкоджують небезпечні знахідки. Інша справа – діти. Природна цікавість спонукає їх до небезпечний експериментів. Діти підкладають боєприпаси у багаття, випробують їх на міцність ударами, намагаються розібрати, приносять додому, у двір, до школи. Тому так важливо пояснити вам наслідки подібних дій, навчити правилам поведінки у таких ситуаціях.

          У разі знаходження вибухонебезпечного пристрою ЗАБОРОНЕНО:

 - наближатися до предмета;

- пересувати його або брати до рук;

 - розряджати, кидати, вдаряти по ньому;

 - розпалювати поряд багаття або кидати до нього предмет;

· приносити предмет додому, у табір, до школи.
Слід пам’ятати, що розмінуванням, знешкодженням або знищенням вибухонебезпечних предметів займаються тільки підготовлені фахівці-сапери, допущені до цього виду робіт.

 Однією з серйозних загроз сучасного суспільства є тероризм. Майже щоденно здійснюються терористичні акти, унаслідок яких гинуть люди. Більшість цих злочинів здійснюються з використанням вибухових пристроїв. Нерідко це саморобні, нестандартні пристрої, що їх складно виявити, знешкодити або ліквідувати. Злочинці зазвичай поміщають їх в звичайні портфелі, сумки, банки, пакунки і потім залишають у багатолюдних місцях. У такому разі важко відрізнити сумку з вибухівкою від такої ж сумки, залишеної забудькуватим пасажиром у громадському транспорті. Часто такі міни-пастки мають досить привабливий вигляд. Відомі випадки застосування їх у авторучках, мобільних телефонах, гаманцях, дитячих іграшках.

Тому бездоглядні предмети в транспорті, кінотеатрі, магазині, на вокзалі тощо вимагають особливої уваги.

 Є декілька ознак, що дозволяють припустити, що маємо справу з вибуховим пристроєм. Слід звертати увагу на:

  - наявність у знайденому механізмі антени або приєднаних до нього дротів;

 - звуки, що лунають від предмету (цокання годинника, сигнали через певний проміжок часу), мигтіння індикаторної лампочки;

 - наявність джерел живлення на механізмі або поряд з ним (батарейки, акумулятори тощо);

 - наявність розтяжки дротів або дротів, що тягнуться від механізму на велику відстань.

 Якщо знайдений предмет видається підозрілим, потрібно повідомити про нього працівників міліції та ДСНС.

 Якщо знайдено забуту річ у громадському транспорті, доречно опитати людей, які знаходяться поряд. Бажано встановити, кому річ належить або хто міг її залишити. Якщо господаря встановити не вдається, потрібно негайно повідомити про знахідку водія (кондуктора).

 У разі знаходження підозрілого предмета у під'їзді будинку, потрібно опитати сусідів, можливо, він належить їм. 
Якщо підозрілий предмет знайдено в установі, потрібно негайно повідомити про знахідку адміністрацію.
Для поштової кореспонденції з пластиковою міною характерна надмірна товщина, пружність, вага не менше 50 г і ретельна упаковка. На конверті можуть бути різні плями, проколи, можливий специфічний запах. Повинно насторожити настирне бажання вручити лист неодмінно в руки адресата і надписи : «розкрити тільки особисто», «особисто в руки», «секретно» і т.п. Підозрілий лист не можна відкривати, згинати, нагрівати або опускати у воду.

У разі знаходженні вибухонебезпечного пристрою:
1. Негайно повідомити про нього працівників міліції та ДСНС.

2. Не підходити до предмету, не торкатися і не пересувати його, не допускати до знахідки інших людей;

 3. Припинити всі види робіт в районі виявлення вибухонебезпечного предмету.

 4. Не користуватися засобами радіозв’язку, мобільними телефонами (вони можуть спровокувати вибух).

 5. Дочекатися прибуття фахівців; вказати місце знахідки та повідомити час її виявлення.

У випадку, коли в будинку знайдено вибуховий пристрій й здійснюється евакуація:

- одягніть одяг з довгими рукавами, щільні брюки і взуття на товстій підошві (це може захистити від осколків скла);

 - візьміть документи (паспорт, свідоцтво про народження тощо), гроші;

 - під час евакуації слідуйте маршрутом, вказаним органами, що проводять евакуацію. Не намагайтеся скоротити шлях, тому що деякі райони або зони можуть бути закриті для пересування;

 - тримайтеся подалі від обірваних ліній енергопостачання.

Якщо будинок (квартира) опинилися поблизу епіцентру вибуху:
- обережно обійдіть всі приміщення, щоб перевірити чи немає витоків води, газу, спалахів і т.п. У темряві в жодному випадку не запалюйте сірника або свічки - користуйтеся ліхтариком;

 - негайно вимкніть всі електроприлади, перекрийте газ, воду;

 - з безпечного місця зателефонуйте рідним та близьким і стисло повідомте про своє місцезнаходження, самопочуття;

 - перевірте, чи потребують допомоги сусіди.

 Опинившись поблизу вибуху, стримайте свою цікавість і не намагайтеся наблизитись до епіцентру, щоб розгледіти або допомогти рятівникам. Найкраще, що можна зробити – залишити небезпечне місце. До того ж, варто знати, що зловмисники часто встановлюють вибухові пристрої парами, щоб, через деякий час після вибуху першої з них, пролунав другий вибух. Зловмисники розраховують на те, що після першого вибуху на його місці зберуться люди, у тому числі й представники силових структур, і при повторному вибуху жертв буде набагато більше. 

Терористичний акт - це агресивний прояв із застосуванням зброї, вчиненням вибуху, підпалу чи інших дій, який створює небезпеку для життя чи здоров'я людини, або заподіяння значної майнової шкоди. Такі дії чинять з метою порушення громадської безпеки, залякування населення, провокації воєнного конфлікту, міжнародного ускладнення.

        Будь-яка людина, за збігом обставин, може виявитися заручником у терористів. При цьому останні можуть домагатися досягнення політичних, соціально-економічних чи кримінальних цілей. У всіх випадках Ваше життя ставатиме предметом торгу для зазначених осіб. Захоплення в заручники може відбутися в будь-якому місці (транспорті, установі, квартирі та на вулиці).

       Якщо ви опинилися в заручниках, зберігайте самовладання, самоконтроль і спокій. Ваше основне завдання за даних обставин, пристосуватися і вижити.

     Ставши заручником, дотримуйтесь наступних правил поведінки:

   - несподіваний рух або шум з Вашої сторони можуть спричинити жорстку відсіч з боку терористів;

   - будьте готові до застосування терористами пов'язок на очі, кляпів, наручників чи мотузок;

   - не реагуйте на жорстокість, образи й приниження, не дивіться правопорушникам в очі (для нервової людини це сигнал до агресії), не поводьтеся зухвало;

   - не виказуйте непотрібного героїзму, намагаючись роззброїти терориста або прорватися до виходу;

    - якщо вас змушують вийти із приміщення, говорячи, що ви взяті у заручники, не пручайтеся;

   - якщо з Вами перебувають діти, знайдіть для них безпечне місце, намагайтеся закрити їх від випадкових куль, по можливості перебувайте поруч із ними;

  - при необхідності виконуйте вимоги терористів, не суперечте їм, не ризикуйте життям оточуючих і своїм власним, намагайтеся не допускати істерики й паніки;

  - у випадку коли необхідна медична допомога, говоріть спокійно й коротко, не нервуючи правопорушників, не вживайте ліків, поки не отримаєте дозволу;

  - намагайтесь запам'ятати прикмети правопорушників, їх риси, одяг, імена, клички, можливі шрами й татуювання, особливості мовлення й манери поведінки, тематику розмов тощо.

  - не падайте духом, до кінця надійтеся на сприятливе вирішення екстремальної ситуації.

ЗАПАМ'ЯТАЙТЕ: ВАША МЕТА - ЗАЛИШИТИСЯ ЖИВИМИ!

    Терористичні дії можуть бути різними, тому слід дотримуватись конкретних порад щодо дій при виникненні певного виду терористичного акту: вибухи, підпали, стрілянина на вулиці, захоплення в заручники.

Якщо на вулиці стріляють.

    Стрілянина на вулиці в наш час трапляється, на жаль, дуже часто. Це буває при бандитських нападах, терористичних актах та під час особливо бурхливих вуличних сутичках.

    Коли почалася стрілянина, намагайтеся наблизитися до найближчого укриття (будинку,

пам'ятника, підземного переходу, канави). При цьому пересувайтеся по кривій лінії, не піднімаючись у повний ріст. Якщо бігти нікуди, негайно лягайте на землю.

    Якщо ви у будинку і стріляють під вікнами, не визирайте у вікно. Спробуйте заховатися в тій кімнаті, куди не залетить випадкова куля.

   Коли вас захопили терористи в автобусі, в літаку, дотримуйтесь наступних правил:

   - зосередьтеся, тверезо оцініть ситуацію, подумайте як діяти;

   - не привертайте до себе уваги терористів (не метушіться, зніміть прикраси, не відповідайте на провокації);

   - уважно огляньте приміщення, подумайте про місця схову в разі стрілянини;

   - якщо почався штурм будинку (літака, автобуса), розпочатий спеціальними підрозділами, лягайте на підлогу, а після закінчення штурму негайно покиньте приміщення: не виключено, що терористи заклали там вибухівку.

     Будьте пильні та врівноважені, пам’ятайте, що від ваших дій може залежати ваше життя та життя оточуючих вас людей.


4. Закріплення вивченого матеріалу – 10 хв.

      Питання для закріплення:

4.1.Види вибухонебезпечних предметів;
4.2.Дії у разі виявлення вибухонебезпечних предметів;
          4.3. Дії під час терористичного акту.

5.Підбиття підсумків – 5 хв.:

· вказати на питання, які вимагають підвищеної уваги;

· відповісти на запитання.

План-конспект склав:

Провідний інспектор ЧМВ 
УДСНС України 
у Черкаській області
капітан с.ц.з.                                                                          М.А.Мозгова
Д О В І Д К А

Видана провідному інспектору ЧМВ Управління ДСНС України в Черкаській області капітану служби цивільного захисту Мозговій М.А. про те, що вона виступила перед учнями ЗОШ №26 по вул. Конєва, 15 в  м. Черкаси на тему: «Вибухонебезпечні предмети».

Під час інструктажу присутні:

1.Петренко Д.В. 2004 р.н.

2.

3.

4.

5.

 Класний керівник          _________________               В.Г.Мельник

                                                                                              підпис

Директор ЗОШ №26      _________________                В.Г. Мельник

                                                       підпис
                                                                                М.П.
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